

杜小刚调研市美丽河湖“两河”整治提升工程建设工作 并在指挥部第二次会议上强调 坚持高标准高水平高品位工作要求 更好展现两河新风貌焕发城市新光彩

本报讯 5月10日,市委书记杜小刚调研市美丽河湖“两河”整治提升工程建设工作,并在指挥部第二次会议上强调,要深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于城市工作的重要论述以及关于大运河文化保护传承利用的重要指示批示精神,按照省委省政府部署,把美丽河湖“两河”整治提升工程作为无锡高质量发展的重要抓手和牵引,坚持高标准、高水平、高品位工作要求,有力有序推进整治提升各项任务,以“两河”的新颜新貌让新时代工商名城焕发更加绚丽夺目的新光彩。市领导李秋峰、张立军、马良、吴建元,市政府秘书长陈寿彬,梁溪区、锡山区、滨湖区、新吴区、无锡经开区主要负责同志参加考察或会议。

当天下午,杜小刚来到“两河”沿线,查看整治提升工作成效。京杭大运河经开区段今年4月已完成堤防达标、“三道”贯通、景观提升等工作,崭新的漫步道、跑步道、单向骑行道在绿树碧草间十分醒目;梁溪区京杭大运河东侧改造提升工程(即南尖公园先导段)设置“新氧绿洲”“浮光绿湾”“亲水绿湾”三个分区,着力打造“魅力梁溪、精彩城区”的运河篇章;包括仙蠡墩公园在内的梁溪河综合整治提升工程全长6.5公里,景观面积约80万平方米,主要对两岸生态、功能、风貌进行有机更新和迭代升级;运河外滩滨水绿带改造项目以“活力、开放、共享”为主题,联动周边商业设施与绿带空间,形成“活力外滩”特色景点。

会上,杜小刚充分肯定“两河”整治提升工作取得的新进展新成果。杜小刚指出,全市上下要持续学习、深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,深刻认识加强生态文明建设既是推动经济社会高质量发展的必然要求,也是广大人民群众的共同呼声,进一步提高站位、找准方位,以更高标准、更高水平、更高品位抓好这项工作,把“两河”加快打造成为具有国际水准、彰显无锡特色、造福人民群众的美丽河、幸福河。一要精心做好“治理”的文章。聚焦展示“两河”之美,持续加强“两河”沿线排污(水)口和支河支浜治理,全面消除劣V类支河支浜和黑臭水体,进一步优化完善堤防设计方案和设计标准,加快相关作业区布局规划,加强对现有码头的优化整合、整治提升,更好展现水与岸、河道与建筑的协调之美、整体之美。二要精心做好“惠民”的文章。锚定为群众打造宜居品质生活空间目标,优化完善“两河”全线漫步道、跑步道和骑行道设计并加快建设贯通,深化沿线重要节点设计和风貌优化提升,综合考虑公共服务、商业配套、文化宣传等功能,精心设计、合理布局一批服务设施、驿站,增设一批城市家具,满足市民“坐下来”“动起来”享受城市

美好生活的需求。三要精心做好“文化”的文章。牢牢抓住“文化”这条主线,充分保护好、传承好、利用好“两河”沿线丰富的红色资源,高标准打造惠山古镇文旅综合开发项目,高水平建设运河集中展示带,加快文化产品创新、传统工艺创新和商业模式创新,讲好精彩文化故事,建强文化产业载体,让“两河”绽放新时代生命力。四要精心做好“要素”的文章。切实增强时间观念和效率意识,以更大力度、更实举措满足用地需求,加强与金融机构、社会资本合作,积极申报争取各类金融支持,推动各类规章制度不折不扣落实到位,实现要素保障适度超前、要素配置精准有效,为“两河”整治提升夯实基础、增添动力。杜小刚要求,各地各有关部门要以“等不起”的紧迫感、“坐不住”的责任感,紧盯时序进度、锚定年度目标,加快推动各项任务落到实处。(高美梅、惠晓婧)

杜小刚主持召开市委全面依法治市委员会第五次会议暨党政主要负责人专题述法会议 纵深推进全面依法治市工作 以良法善治护航高质量发展

本报讯 5月10日,市委书记、市委全面依法治市委员会主任杜小刚主持召开市委全面依法治市委员会第五次会议暨党政主要负责人专题述法会议,听取2022年度全面依法治市工作开展情况汇报,审议通过《中共无锡市委全面依法治市委员会2023年工作要点》、市委全面依法治市委员会和“一办四组”2022年工作总结报告、《市政府2023年立法工作计划》等文件。

会议强调,今年是学习贯彻党的二十大精神开局之年,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入践行习近平法治思想,贯彻落实中央和省关于法治建设的决策部署,扎实推进全面依法治市各项工作,不断提升法治无锡建设质效,努力使法治成为无锡现代化建设的显著优势、核心竞争力和坚强保障。一要坚持政治引领、提高政治站位。准确把握法治建设的新使命新要求,全面贯彻习近平法治思想这一根本遵循,牢牢掌握党的绝对领导这一根本保证,始终坚持以人民为中心这一根本立场,在更高站位上找准全面依法治市工作的着力点,切实以高

质量法治推动高质量发展。二要聚焦中心任务、服务发展大局。充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要保障作用,做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,在打造最优营商环境上增强法治供给,在助推社会治理现代化上做强法治支撑,在维护平安和谐稳定上加强法治保障,依靠法治为高质量发展提供牢固的基础、持久的动力和公平公正的环境。三要突出工作重点、抓住关键环节。围绕今年法治建设各项重点工作和目标任务,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,进一步制定完善重

点工作急需的法规规章,扎实推进依法行政,强化行政执法监督,严格落实司法责任制,持续提高立法工作质量、深化法治政府建设、推进司法体制改革,推动法治无锡建设迈上新台阶。四要加强组织领导、落实工作部署要求,主动扛起法治建设政治责任,把法治建设放在改革发展大局中一体谋划、一同部署、一并推进,压实工作责任、严格法治督察、建强法治队伍,切实形成上下贯通、左右联动、同频共振的法治工作格局,确保各项工作任务落到实处、见到实效。(惠晓婧)

无锡市与韩国蔚山市举行结好十周年纪念活动

本报讯 今年是无锡市与韩国蔚山市缔结友好城市关系十周年。5月9日,受蔚山市邀请,无锡代表团从首尔赴蔚山参加两市结好十周年纪念活动。市长赵建军与蔚山市市长金斗谦工作会谈,畅叙情谊、共话发展,一同签署进一步加深友好合作协议,并为无锡“大阿福”走进蔚山揭幕。

赵建军说,无锡市和素称“韩国工业之都”的蔚山市都因水而兴、以工商立市、经济密度领跑全国,可以说禀赋相近、气质相投、人缘相亲。我们将与蔚山市各界朋友一起努力,携手促进产业共兴,立足汽车零部件、人工智能、新能源、机械等两地产业发展的交叉领域,进一步强化优势互补、双向赋能,积极推介项目资源,将产业合作落实到企业合作上,共同打造更富韧性、更加强大的国际产业链供应链体系;携手促进生态共治,积极学习借鉴蔚山市治理太和江的先进经验,在淤泥处置、岸线整治、污水处理、生物多样

性保护、治理成果展示等方面深度互学互鉴,聚焦环保产业、石油化工等蔚山专长领域积极开展技术合作,共同提高经济发展的含绿量、含金量、含新量;携手促进民生共进,积极拓展教育、体育、医疗等方面合作新空间,鼓励支持两地政府、企业和各界人士在更高层次、更宽领域上开展友好交流,努力构建多元互动、精彩纷呈的民间交往格局,切实增进两地人民福祉。

蔚山市是韩国最大的工业城市,拥有现代汽车、现代重工、SK能源等多家知名企业,重点发展汽车、造船、石油化工三大支柱产业,人均GDP多年位列韩国首位。无锡代表团访问期间还参观了太和江生态馆、太和江国家庭院,深入了解蔚山河道治理和生态修复上的先进经验和做法。我市惠山国控集团还与韩国蔚山创造经济革新中心签署合作协议,合作共建的“产业协同联合发展中心”同步挂牌。(王怡菡)